
1. 앞에서본모양을그렸을때, 나타나는정사각형의개수가다른하나를
고르시오.

① ②

③ ④

⑤



2. 아래 모양을 몇 개의 부분으로 나누어 쌓으려고 할 때, 빈 칸에 들어갈
모양은 어느 것인가?

① ② ③

④ ⑤ 답 없음



3. 다음 중 원기둥에 있는 것은 어느 것입니까?

① 높이 ② 각 ③ 사각형

④ 모서리 ⑤ 꼭짓점



4. 다음 중 원기둥의 특징이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 꼭짓점이 있습니다.

② 밑면은 원이고 두 개입니다.

③ 두 밑면 사이의 거리는 높이입니다.

④ 평면과 곡면으로 둘러싸여 있습니다.

⑤ 위, 아래에 있는 면이 서로 평행이고 합동입니다.



5. 다음 원기둥에 대한 설명 중 옳지 않은 것을 모두 고르시오.

① 밑면끼리는 평행합니다.

② 두 밑면의 넓이는 같습니다.

③ 꼭짓점이 2개 있습니다.

④ 다각형으로 이루어진 도형입니다.

⑤ 두 밑면 사이의 거리를 높이라 합니다.



6. 정아네 반 학생들이 주로 마시는 음료수를 조사한 띠그래프입니다.
아래 띠그래프에서 사이다는 주스의 몇 배 입니까?

① 6배 ② 5배 ③ 4배 ④ 3배 ⑤ 2배



7. 다음 중 y 가 x 에 반비례하는 것을 모두 고르시오. (정답 2 개)

① y = 5 − x ② x × y = 3 ③ x + y = 1

④ x ÷ y = 2 ⑤ y = 6 ÷ x



8. 다음 중 x 의 값이 2 배, 3 배, 4 배, · · · 가 될 때, y 의 값은
1

2
배,

1

3
배,

1

4
배, · · · 로 변하는 것을 고르시오.

① y = x − 4

5
② x + y = 7 ③ y = 3 − x

④ y = x ÷ 6 ⑤ x × y =
1

9



9. 승기와 민정이가 쌓기나무로 쌓은 모양입니다. 쌓기나무를 더 많이
사용한 사람은 누구입니까?

답:



10. 다음 그림과 같은 규칙으로 쌓기나무를 쌓으려고 합니다. 문제의
규칙에 맞게 1층 개수를 구하시오.

① 7개 ② 8개 ③ 9개 ④ 10개 ⑤ 11개



11. 다음 원기둥의 밑면의 반지름의 길이는 5 cm입니다. 이 전개도에서
직사각형 (옆면)의 둘레는 몇 cm인지 구하시오.

답: cm



12. 진영이네 학교 5학년 학생들이 가장 좋아하는 운동 경기를 조사하여
전체의 길이가 10cm인 띠그래프를 그렸더니 야구는 2cm로 나타났습
니다. 야구를 가장 좋아하는 어린이가 32명이라면 5학년 전체 학생은
몇 명인지 구하시오.

답: 명



13. 다음은 우리 나라의 연령별 인구를 띠그래프로 나타낸 것입니다.
이 띠그래프를 원그래프로 그리면 1980년의 0 ∼ 14 세가 차지하는
부분의 중심각의 크기는 몇 도 입니까?

답: °



14. 다음을 원그래프로 나타낼 때, 백분율이 가장 작은 것과 가장 큰 것의
차를 구하시오.

㉠ 길이가 30cm 인 띠그래프에서 3cm

㉡ 전체가 100 명인 표에서 50 명

㉢ 원그래프에서 원의 넓이의
1

5
를 차지하는 배율

㉣ 전체 400 개에 대한 100 개가 차지하는 비율

답: %



15. 다음 중 y 가 x 에 반비례하지 않는 것을 고르시오.

① 하루 중 낮의 길이가 x 시간일 때, 밤의 길이 y 시간.

② 24 km 의 거리를 한 시간에 x km 의 속력으로 갈 때, 걸리는
시간 y 시간

③ 넓이가 10 cm2 인 직사각형의 가로의 길이가 x cm 일 때,
세로의 길이 y cm

④ 무게가 600 g 인 케이크를 x 조각으로 똑같이 자를 때, 한
조각의 무게 y g

⑤ 한 자루에 x 원인 연필 y 자루의 값이 3000 원



16. 다음 중 x 의 값이 2 배, 3 배, 4 배, · · · 가 될 때, y 의 값은
1

2
배,

1

3
배,

1

4
배, · · · 가 되는 것을 고르시오.

① 1L 에 1300 원인 휘발유 x L 의 값은 y 원입니다.

② 500 g 의 빵을 x 명에게 똑같이 나누어 줄 때, 한 사람이 받은
빵은 y g입니다.

③ 15 cm 인 초가 x cm 만큼 타고 남은 초의 길이는 y cm입니다.

④ 시계의 분침이 x 분 동안 회전한 각은 y °입니다.

⑤ 하루 중 밤이 차지하는 시간이 x 시간일 때, 낮이 차지하는
시간은 y 시간입니다.



17. 길이가 10.6m인 철사가 있습니다. 이 철사로 가로의 길이가 3
1

4
m,

세로의 길이가 1.2m인 직사각형을 만들려고 합니다. 직사각형을 만
드는 데 필요한 철사의 길이와 직사각형을 만들고 남은 철사의 길이의
차를 구하시오.

답: m



18. 파란 구슬, 노란 구슬, 흰 구슬이 620개 있습니다. 노란 구슬의
1

8
과

흰 구슬의
1

6
이 같고, 파란 구슬은 전체의 30%입니다. 노란 구슬은

모두 몇 개입니까?

답: 개



19. 두 원기둥의 부피의 차를 구하시오.

답: cm3



20. x 값에 대한 y 의 값이 아래의 표와 같을 때, 다음 설명 중 옳은 것을
구하시오.

x 2 1

6

1

2
b

y a 1 3 12

① y 는 x 에 반비례합니다.

② x 와 y 의 관계식은 y =
1

6
× x입니다.

③ a =
1

12

④ b = 3

⑤ x 에 대한 y 의 비의 값이 6 으로 항상 일정합니다.



21. 다음을 계산하여 소수로 답하시오

2
1

2
− 0.75 × 22

5
+

Å
4.5 − 1 3

10

ã
÷ 0.8

답:



22. 띠 모양의 종이로 정사각형 모양을 만들어서 숨겨진 면이 나오게
하였습니다. 숨겨진 면에 있는 숫자는 무엇입니까?

답:



23. 갑, 을 두사람이과자를가지고있었습니다. 갑은갖고있던과자의
2

3

를 먹고, 을은 갖고 있던 과자의
1

4
를 먹었더니 갑과 을의 남은 과자의

비가 2 : 1이 되었습니다. 갑과 을이 처음 갖고 있던 과자의 비를 가장
작은 자연수의 비로 구하시오.

답:



24. 하루에 3분씩 빨라지는 시계가 있습니다. 오늘 정오 12시에 이 시계
를 정확히 맞추어 놓았습니다. 이 시계가 다시 정확히 정오 12시를
가리키게 되는 때는 앞으로 며칠 후입니까?

답: 일후



25. 진수와 경진이는 다음 그림과 같은 통에 들어있는 음료수를 각각 구
입하여 경진이가 먼저 다 마셔버려 진수가 경진이에게 음료수를 나눠
주려고 따르다 그만 경진이의 음료수통으로 진수의 음료수를 모두
부어버렸습니다. 이 때, 경진이의 음료수통에 든 음료수의 높이는 몇
cm가 되는지 반올림하여 소수 첫째자리까지 구하시오.

답: cm


